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 ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  1) Τον Υπουργό Ανάπτυξης   

2) Τον Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

3) Τον Υπουργό Εσωτερικών   

 

Θέμα:  Γιατί δεν ολοκληρώνεται το δημοπρατημένο έργο 200.000 ευρώ για ασφαλτόστρωση 

του δρόμου Μουριά – Πουρναριά προς Κυράς το Γεφύρι στη περιοχή της λίμνης Λάδωνα;  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Από το 2010 ξεκίνησα σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς μία σειρά προσπαθειών και 

παρεμβάσεων, ώστε να καταφέρει να οδηγηθεί σε φάση τελικής υλοποίησης το έργο 

ανάδειξης της Λίμνης του Λάδωνα – ένα έργο πνοής και ανάπτυξης όχι μόνο για την περιοχή, 

αλλά και για ολόκληρη την Πελοπόννησο.  Η προσπάθεια αυτή αναδείχθηκε και υποστηρίχθηκε με 

σειρά παραβάσεων από το 2010 έως και σήμερα με επιτόπιες επισκέψεις στην Λίμνη και 

συσκέψεις στην Περιφέρεια και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση της Πελοποννήσου. Αυτό είχε 

σαν αποτέλεσμα την πλήρη ενημέρωση όλων και την πρόοδο της διαδικασίας της μελέτης του 

έργου, οι δράσεις του οποίου περιλαμβάνουν ενέργειες προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος, υποστήριξης οικοτουριστικής και αγροτουριστικής ανάπτυξης, πολιτισμού και 

αθλητισμού (π.χ. ποδηλατόδρομοι), ενσωμάτωσης-στήριξης των παραλίμνιων οικισμών και 

οργάνωσης του παραλίμνιου χώρου (π.χ. διευθέτηση χώρων θέασης-παρατηρητήρια). 

Μετά από συντονισμένες παρεμβάσεις μου έγινε κατορθωτό η ένταξη στο ΠΔΕ του έτους 

2014 του έργου (2014ΕΠ02600008) «ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΛΑΔΩΝΑ, με 

προϋπολογισμό 1.289.618,00 ευρώ και φορέα χρηματοδότησης και υλοποίησης του έργου την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου καθώς και η ανάληψη από την ΔΕΗ μέρος του κόστους του έργου 

«Βελτίωση Οδικού Δικτύου, Πουρναριά – Γεφύρι Κυράς – Μυγδαλιά» ύψους 250.259,25€.  

Στις 28-02-2018 με την υπ’ αριθμ. 3874 Ερώτηση προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Σκουρλέτη 

για τον «ολοκληρωμένο σχεδιασμό ανάδειξης, ανάπτυξης και αξιοποίησης της Λίμνης 

Λάδωνα» της Περιφέρειας Πελοποννήσου, μου απάντησε πως λόγω των καθυστερήσεων από 

την Περιφέρεια, χάθηκε το κονδύλι των 250.259,25 ευρώ που είχε εξασφαλισθεί από τη ΔΕΗ 

ήδη το 2013.  

 

Στην ουσία, τα 250.259,25 ευρώ είχαν εξασφαλιστεί για την αποκατάσταση του δρόμου  

«Κυράς το Γεφύρι» από την Μουριά και την Πουρναριά που οδηγεί στη λίμνη του Λάδωνα, 
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όπου σ’ αυτό το δρόμο θα υπήρχε ασφαλτόστρωση. Αφού όμως λόγω των καθυστερήσεων 

από την Περιφέρεια, το κονδύλι χάθηκε, επανήλθε το 2023 η Περιφέρεια και προκήρυξε 

Διαγωνισμό 200.000 ευρώ με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ 

ΜΟΥΡΙΑ - ΠΟΥΡΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΔΡΟΜΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ».  

 

Το εν λόγω έργο αφορά την ασφαλτόστρωση του δρόμου Μουριά – Πουρναριά προς Κυράς το 

Γεφύρι μήκους 1.400 μ. Ενώ η αρχική προθεσμία ολοκλήρωσης του έργου ήταν 14 Μαρτίου 

2024, υπήρξε διακοπή εργασιών στο έργο μετά από ειδική δήλωση της αναδόχου εταιρείας, 

λόγω καθυστέρησης πληρωμής του 1ου λογαριασμού σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

161 του Ν. 4412/2016. Η διακοπή κράτησε ως τον Οκτώβριο του 2024. Τελικά, δόθηκε 

παράταση μέχρι το τέλος του 2024 από την Περιφερειακή Επιτροπή. 

 

Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει κάποια εξέλιξη στο έργο καθώς οι εργασίες έχουν σταματήσει, 

χωρίς κάποια επίσημη ανακοίνωση για το πότε θα συνεχίσουν οι εργασίες αποκατάστασης του 

συγκεκριμένου δρόμου.  

 

 

Μετά τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί : 

1. Γιατί μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί το έργο με τίτλο «Αποκατάσταση Βατότητας 

Επαρχιακής Οδού Μουριά – Πουρναριά και δρόμων που συμβάλλουν» για της Κυράς το 

Γεφύρι το οποίο έχει χρηματοδότηση 200.000 ευρώ και έχει σταματήσει; 

2. Σε τι στάδιο υλοποίησης βρίσκεται σήμερα το έργο που έχει σταματήσει από το 

φθινόπωρο του 2024;  

3. Ποιες είναι οι ενέργειες που θα λάβετε για να συνεχίσετε και να υλοποιήσετε το 

συγκεκριμένο έργο το οποίο θα βοηθήσει την παραλίμνια περιοχή του Λάδωνα;    

 

Αθήνα, 27.06.2025  

Ο Ερωτών Βουλευτής,  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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